
 

ОТВЕТЫ 

9 класс 

№ Ответ Критерии оценивания 

1 Г 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

2 В 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

3 В 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

4 В 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

5 АГ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

6 А 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

7 Г 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

8 Г 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

9 АБ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

10 Г 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

11 АБВ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

12 БВ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

13 В 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

14 АБГ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

15 АБ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

16 АВ 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

17 Г 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

18 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

19 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

20 А 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

21 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

22 Б 1 балл (за любую ошибку – 0 баллов) 

23 А Б В Г Д Е Ж 

4 1 7 5 2 3 6 
 

7 баллов: по 1 баллу за каждую верно указанную 

позицию  

24 А Б В Г Д Е 

2 2 3 1 3 1 

  

6 баллов: по 1 баллу за каждую верно указанную 

позицию 

25 Алиби 2 балла (за любую ошибку – 0 баллов) 

26 Поклажедатель 2 балла (за любую ошибку – 0 баллов) 

27 Розыск 2 балла (за любую ошибку – 0 баллов) 

28 Автономия 2 балла (за любую ошибку – 0 баллов) 

29 Акцепт 2 балла (за любую ошибку – 0 баллов) 

30             1 – Г 

            2 – Б 

            3 – А 

            4 – В 

2 балла за полный правильный ответ 

(при наличии любой ошибки – 0 баллов) 

31 Парламент - родовое название высшего 

представительного и законодательного органа в 

демократических государствах. 

2 балла за правильное и полное 

пояснение  

1 балл за правильное, но краткое 

пояснение 

32 Забастовка - временный добровольный отказ 

работников от выполнения трудовых обязанностей 

(полностью или частично) в целях разрешения 

коллективного трудового спора 

2 балла за правильное и полное 

пояснение  

1 балл за правильное, но краткое 

пояснение 

33 Брак в семейном праве - добровольный, равноправный 

союз женщины и мужчины, заключаемый в органах 

ЗАГСа для создания семьи и порождающий взаимные 

права и обязанности супругов. 

2 балла за правильное и полное 

пояснение 

1 балл за правильное, но краткое 

пояснение 

34 Сливкина вправе требовать предоставления алиментов (1 балл) 

от бывшего супруга на свое содержание, так как согласно ст. 90 

СК РФ право требовать предоставления алиментов в судебном 

порядке от бывшего супруга, обладающего необходимыми для 

7 баллов 



 

этого средствами, имеет 

нетрудоспособный (2 балла) нуждающийся (2 балла) бывший 

супруг, ставший нетрудоспособным в течение года с момента 

расторжения брака (2 балла). 

35 В данном случае и обвинение, и защита не правы (1 балл). 

Действия Селёдкина не являются вымогательством (1 балл), так 

как в соответствии со ст. 163 УК РФ под вымогательством 

понимается требование передачи чужого имущества или права 

на имущество (1 балл) или совершения других действий 

имущественного характера под угрозой применения насилия (1 

балл) либо уничтожения или повреждения чужого имущества 

(1 балл), а равно под угрозой распространения сведений, 

позорящих потерпевшего или его близких (1 балл), которые 

могут причинить существенный вред правам или законным 

интересам потерпевшего или его близких. То есть вымогательство 

определяется особым способом совершения преступления, 

который отсутствовал в деяниях Селёдкина (1 балл). Также 

действия Селёдкина не являются угоном транспортного 

средства (1 балл), так как в соответствии со ст. 166 УК РФ угон 

представляет собой неправомерное завладение автомобилем (1 

балл) или иным транспортным средством без цели хищения (1 

балл), то есть без корыстного мотива (1 балл), но у Селёдкина в 

данном случае корыстный мотив был (1 балл).  

12 баллов  

36 Действия работодателя не правомерны (1 балл), так как в 

соответствии со ст. 261 ТК РФ расторжение трудового договора в 

связи с сокращением штата работников с женщиной, имеющей 

ребенка в возрасте до трех лет (2 балла), не допускается (2 

балла).  

5 баллов 

37 ПФР – Пенсионный фонд России (1 балл за полный правильный 

ответ) 

 

КТМ РФ – Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации 

(1 балл за полный правильный ответ) 

 

2 балла 

38 1.Согласно СК РФ, брачный возраст устанавливается в 

восемнадцать лет (1 балл). 

При наличии уважительных причин (1 балл) органы местного 

самоуправления (1 балл) по месту жительства лиц, желающих 

вступить в брак, вправе по просьбе данных лиц разрешить 

вступить в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет (1 

балл). 

Порядок и условия, при наличии которых вступление в брак в виде 

исключения с учетом особых обстоятельств (1 балл) может быть 

разрешено до достижения возраста шестнадцати лет (1 балл), 

могут быть установлены законами субъектов Российской 

Федерации (1 балл). 

 

2.Статьи 67, 68, 69 (1балл за полный и правильный ответ). 

3. Целибат (3 балла). 

4.Брак прекращается смертью одного из супругов (1 балл), а 

равно и судебным объявлением его умершим (1 балл). Брак при 

жизни супругов может быть прекращен разводом (1 балл). 

Все три основания (3 балла за полный правильный ответ или по 1 

баллу за каждое верно указанное основание) существуют в 

1.7 баллов 

2.1 балл 

3.3 балла 

4.6 баллов 

5.3 балла 

6.1 балл 

 

 

Максимальное 

количество баллов за 

задание – 21. 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_8982/6862910114b47d2bd1f33b39f7026b38c230a42b/


современном российском семейном законодательстве. 

 

5. В декабре 1917 года был введен обязательный (1 балл) 

гражданский брак (1 балл), церковный брак утратил 

официальное значение (1 балл). 

 

6. Ст. 32 Семейного кодекса РФ закрепляет, что каждый из 

супругов вправе сохранить свою добрачную фамилию (1 балл) 

при регистрации брака. 

 

Максимальное количество баллов – 100. 


